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Για την ενότητα: «Ταξιδεύοντας στη Μεσόγειο» 
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Στόχος της δραστηριότητας αυτής είναι η εξάσκηση των παιδιών στην οπτικοακου-
στική παρουσίαση ενός θέµατος σε κοινό, δηλαδή στην ταυτόχρονη προβολή συνο-
δευτικών εικόνων κατά την προφορική παρουσίαση. Προϋπόθεση είναι η ανάθεση σε 
οµάδες παιδιών παρουσιάσεων µε θέµα τα φυσικά χαρακτηριστικά των υπόλοιπων 
χωρών της Μεσογείου (όπως για παράδειγµα η Τουρκία και η Ελλάδα). 
Τα παιδιά αφού διαβάσουν και επιλέξουν αυτό που κατά τη γνώµη τους αποτελεί το 
κύριο χαρακτηριστικό της χώρας που εκπροσωπούν, θα πρέπει να γράψουν το απα-
ραίτητο κείµενο της παρουσίασης τους. Τότε µόνον -και µε βάση το κείµενο τους- θα 
πρέπει να αναζητήσουν σε βιβλία, περιοδικά (ίσως και στο ΙΝΤΕRΝΕΤ) τις φωτο-
γραφίες εκείνες που απεικονίζουν όσο γίνεται πιο παραστατικά τις έννοιες που θέ-
λουν να παρουσιάσουν. Πολλές φορές ίσως χρειαστεί να επιλέξουν ένα µέρος µόνον 
µιας φωτογραφίας ή να συνδυάσουν δυο φωτογραφίες µαζί σε µια συγκριτική διαφά-
νεια. Επίσης µπορεί να χρειαστεί να φτιάξουν κάποιο σχεδιάγραµµα ή ένα πίνακα µε 
στατιστικά στοιχεία. 
Ο καλύτερος τεχνικά και φθηνότερος τρόπος για τέτοιου είδους διαφάνειες είναι η 
χρήση λογισµικού παρουσιάσεων σε ηλεκτρονικό υπολογιστή. Με τη βοήθεια ενός 
σαρωτή (SCANNER.), οι φωτογραφίες µπορούν να περαστούν στον υπολογιστή και 
στη συνέχεια, µέσω εκτυπωτή (ΡRΙΝΤΕR.), να τυπωθούν έγχρωµες, πρώτα δοκιµα-
στικά σε χαρτί και µετά, σε ειδικές διαφάνειες προβολής µεγέθους Α4. Ο σχετικός 
εξοπλισµός σε σπίτια ή γραφεία των γονέων µαθητών του σχολείου, δεν είναι καθό-
λου σπάνιος. 
Με τον τρόπο αυτό, τα παιδιά θα προετοιµάσουν 10-12 συνοδευτικές διαφάνειες 
προβολής που θα πρέπει να στηρίζουν και να επεξηγούν οπτικά τα όσα θα λέγονται. 
Παρόµοια θα αξιοποιήσουν το χάρτη της Μεσογείου από το έτοιµο υλικό, για να ε-
τοιµάσουν την εισαγωγική διαφάνεια της παρουσίασής τους όπου θα σηµειώνεται µε 
χρώµα η θέση της χώρας που εκπροσωπούν και θα ετοιµάσουν µια δεύτερη διαφάνεια 
µε το γεωφυσικό χάρτη της χώρας αυτής. 
Όλες αυτές οι διαφάνειες Α4 θα µπορούν να προβληθούν στην τάξη µε απλό ανακλα-
στικό προβολέα (γραφοσκόπιο ή OVERHEAD PROJECTOR). Αν βέβαια το σχολείο 
διαθέτει κατάλληλο υπολογιστή και βιντεοπροβολέα, τότε οι τελικές έγχρωµες δια-
φάνειες µπορεί να είναι µόνον ηλεκτρονικές και να µη χρειαστεί να τυπωθούν καθό-
λου. 
Εναλλακτικά τα παιδιά µπορούν να κολλήσουν κάθε φωτογραφία ή εικόνα χωριστά 
σε ένα χαρτόνι και να την κυκλοφορούν από χέρι σε χέρι. Για παρουσίαση που θα 
γίνει µόνο µία φορά, θεωρούµε ότι ο κόπος κατασκευής µικρών διαφανειών 
(SLIDES) µε τη φωτογραφική µηχανή του σχολείου είναι ίσως υπερβολικός. 
Τέλος, µη λησµονήσετε να συντάξει η κάθε οµάδα και ένα πίνακα που θα αναφέρει 
από ποιο έντυπο και από ποια σελίδα πήρε η οµάδα την κάθε φωτογραφία της παρου-
σίασής της. 
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Όπως και σε κάθε πραγµατικό συνέδριο, θα πρέπει να τραβηχτούν µια σειρά από φω-
τογραφίες που θα καταγράφουν (σαν φωτορεπορτάζ) το γεγονός. Κάποια παιδιά ε-
ναλλάξ θα αναλάβουν, χρησιµοποιώντας τη φωτογραφική µηχανή του σχολείου, να 
παίξουν το ρόλο του φωτορεπόρτερ. Θα πρέπει να τραβήξουν λίγα «Γενικά κάδρα», 
µερικά «Μεσαία κάδρα» και πολλά «Κοντινά κάδρα» των παιδιών-οµιλητών, του δα-
σκάλου-συντονιστή και των παιδιών-ακροατών. Μετά την εµφάνιση και εκτύπωση 
των φωτογραφιών σε διάσταση 10x15 θα επιλεγούν οι πιο χαρακτηριστικές ώστε, µε 
τις κατάλληλες λεζάντες, να αποτελέσουν µια πινακίδα-ρεπορτάζ της εκδήλωσης. 

Καλή δουλειά! 

Μένης Θεοδωρίδης,  Σκηνοθέτης -Παιδαγωγός 

 


